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江苏省仪征中学 2023 年“青年教师教学基本功比赛”

一、活动目的：

为加大课堂教学的研究力度，继续推行课堂教学改革，提升课堂教学品质，打造高效而富

于魅力的仪中课堂，提升青年教师课堂教学综合素养，促进青年教师专业成长，为我校创建

高品质示范高中培养高质量人才，经学校研究决定举办 2023 年度“青年教师教学基本功比赛”

活动。

二、领导小组：

组 长：姚国平

副组长：陈德军 孔 艳 朱宏卫 吴 敏 孟令军

三、组织宣传：教务处、教科室

四、后勤保障：总务处、信息技术与实验中心

五、比赛时间：2023 年 12 月 18 日至 12 月 29 日（具体安排见通知附件 2）

六、比赛地点：备用教室和相关班级教室

七、比赛项目：

专业技能和课堂教学能力。其中专业技能占 20%，比赛项目包括硬笔书法（10%）、即兴

演讲（10%）；课堂教学能力占 80%，包括教案（10%）、课件制作（10%）、课堂教学（60%）。

八、参赛对象：各教研室选拔 1983 年 9 月 1 日以后出生的青年教师 （名单详见通知附件 1）

九、竞赛具体安排

1.专业技能比赛安排半天时间集中进行，硬笔书法内容统一提供，规定时间内完成；演讲时

间 3—5分钟，演讲主题现场抽签确定，选手有 2分钟准备时间。

2.课堂教学能力比赛分别在两个校区进行，采用有生课堂教学的形式，根据教师完整一节课

的基本功表现进行评比打分。每位选手的每项得分累加后即为该选手所得总分。

3.每个参赛选手，按教学进度自选授课内容，授课后，教案和课件交教务处存档。

4.比赛分东西校区理科组、文科组分别评比。

5.各评委统计每一位选手的成绩后，集体讨论评定参赛选手名次。

6.上课顺序，基本按各教师现行课表前提下由教务处统筹安排赛课时间及上课班级。

十、奖励

1.学校设“青年教师课堂教学基本功比赛”一等奖 6名，二等奖 12 名，三等奖若干，按所有

参赛教师人数 30%设定。

2.学校对获奖者颁发获奖证书和奖金。
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十一、评委组成员：

东校区：

文科组：孟令军 万海燕 秦洪虹 赵有权 刘永飞 方俊

理科组：宁长军 王宏林 李立新 杨震 陈言静

西校区：

文科组：孔艳 刘祥 闻宇青 周万平 曹淑莹 李学忠 王甫

理科组：朱宏卫 吴敏 周国祥 陈宏强 倪富昌 张玉明

附件 1：

参赛人员名单：

东校区： 西校区：

学科 参赛人员名单 学科 参赛人员名单

语文 陆安琪 陈李莉 语文 姚祥琳 齐雪

数学 谢春雷 数学 冯杰 孙庆杨 居璇

英语 陈珊 卞悦 英语 赵倩 黄莉 谷虹 丁婷婷

物理 刘玲 物理 张杰 李发斌

化学 李艳 化学 范莹 张鑫

生物 刘金媛 生物 石力 徐丽文 李玲

历史 杨轻抒 历史 刘明森

政治 王晨洁 政治 李妍敏

地理 徐珊珊 地理 徐余慧 李凡

体育 戴嘉辉 体育 耿佳俊

艺术 魏星 信息 张敏敏 王润方

心理 赵雪梅
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附件 2：

专业技能比赛时间和地点安排

时间：12 月 23 日（周六）晚 7:00

东校区

文科组：陆安琪 陈李莉 陈珊 卞悦 杨轻抒 王晨洁 徐珊珊 戴嘉辉

理科组：谢春雷 刘玲 李艳 刘金媛 魏星 赵雪梅

地点：硬笔书法和等候室：高三教学楼（八佾楼）北二楼备用教室 9

即兴演讲：文科组在高三教学楼（八佾楼）北二楼高三(11)班，理科组在高三教学楼（八佾

楼）高三(12)班

组织协调：彭发 杨震

西校区

文科组：姚祥琳 齐雪 赵倩 黄莉 谷虹 丁婷婷 刘明森 李妍敏 徐余慧 李凡

耿佳俊

理科组：冯杰 孙庆杨 居璇 张杰 李发斌 范莹 张鑫 石力 徐丽文 李玲 张敏敏

王润方

地点：硬笔书法和等候室：录播教室 2

即兴演讲：文科组在数学探究室 1，理科组在数学探究室 2

组织协调：卞海松 李学忠

附件 3：

课堂教学能力比赛时间及班级安排

东校区：

文科组

姓名
12.22

（周五）

12.25

（周一）

12.26

（周二）

12.27

（周三）

12.28

（周四）

12.29

（周五）

陆安琪 第 3 节一 3

陈李莉 第 2 节一 7

陈珊 第 2 节一 9

卞悦 第 7 节一 13

杨轻抒 第 6 节一 11

王晨洁 第 6 节一 10

徐珊珊 第 3 节一 9

戴嘉辉 第 2 节一 9
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理科组

姓名
12.22

（周五）

12.25

（周一）

12.26

（周二）

12.27

（周三）

12.28

（周四）

12.29

（周五）

谢春雷 第 3 节一 16

刘玲 第 2 节一 6

李艳 第 6 节一 5

刘金媛 第 7 节一 10

魏星 第 7 节一 11

赵雪梅 第 2 节一 16

西校区：

文科组

姓名
12.22

（周五）

12.25

（周一）

12.26

（周二）

12.27

（周三）

12.28

（周四）

12.29

（周五）

姚祥琳 第 6 节三 15

齐雪 第 2 节二 13

赵倩 第 7 节三 8

黄莉 第 2节三 10

谷虹 第 7 节二 16

丁婷婷 第 3 节二 2

刘明森 第 6 节三 16

李妍敏 第 6 节二 15

徐余慧 第 5 节三 9

李凡 第 3 节二 15

耿佳俊 第 6 节三 2

理科组

姓名
12.22

（周五）

12.25

（周一）

12.26

（周二）

12.27

（周三）

12.28

（周四）

12.29

（周五）

冯杰 第 4 节二 12

孙庆杨 第 2 节三 7

居璇 第 7 节三 3

张杰 第 6 节二 8

李发斌 第 2 节三 11

范莹 第 3 节三 11

张鑫 第 6 节二 11

石力 第 3 节三 9

徐丽文 第 3 节二 13

李玲 第 3 节二 4

张敏敏 第 2 节二 8

王润方 第 5 节二 16
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附件 4：

江苏省仪征中学 2023 年“青年教师教学基本功比赛”评分标准

一、硬笔书法项目评分标准

1.书写格式标准、规范，必须用正楷或行楷书写。

2.无错别字、漏字、多字，不得写繁体字、异体字。

3.字迹清楚，大小适中。

4.笔画讲究，章法合理，整体美观。

二、即兴演讲项目评分标准

1.表达：普通话标准，声音洪亮，口齿清晰，语速适当，语言流畅，富有激情。讲究演讲技

巧，动作配合恰当。

2.内容：演讲主题鲜明、深刻，格调积极向上，内容紧扣主题，富有真情实感。

3.形象：衣着整洁，仪态端庄大方，举止自然、得体，有朝气蓬勃的精神风貌。

4.效果：有感染力，能打动听众。

三、教案项目评分标准

1.教学目标符合课程标准要求、学科的特点和学生的实际状况，体现对学生学科核心素养等

方面的发展要求，行为动词使用准确。

2.教学内容及重点、难点把握准确，分析清楚；学生学习水平表述、学习习惯和能力分析准

确、切合实际。

3.教学过程设计层次分明，符合学生的认知规律。在各个教学流程之间有设计意图的表述，

能反映教学内容、师生互动和可能出现的问题及对策。

4.教学方法选用适当，有利于教学目标的达成，有利于教学难点的解决，有利于教学重点的

突出，有利于学生思维的激发。

5.根据不同层次学生的需要提供较丰富的学习资源，并有效地组织和呈现，实现学生对教学

资源的有效获取。能够优化组合使用各种媒体工具，提高学习兴趣和教学效率。

6.注重形成性评价，能够合理地设计出衡量学生是否达到教学目标的教学评价方法和手段。

7.文档内容完整，条理清楚，格式美观整齐；文字、符号、单位和公式符合国家标准，文字

叙述简洁、明了，字体和图表等运用恰当。

四、课件制作项目评分标准

1.课件的取材适宜，内容科学、正确、规范。

2.课件的设计新颖，使用恰当，在课堂教学中具有一定的启发性，能调动学生的学习热情。

3.操作简便、快捷，交互方便，适用于教学。

4.画面设计美观，有一定的艺术性。

请相关教师根据安排提前做好准备，所有参赛教师必须制作 PPT，授课时注意展示板书、

语言表达等基本功，并请在授课结束后将教案和课件打包，发送邮箱：jsyzzxjw@126.com.

以便存档。

江苏省仪征中学 教务处

2023.12.18


